  Forum national des jeunes chercheurs sur les inhibiteurs de corrosion et la protection de l'environnement
Le réchauffement climatique résulte du renforcement de l’effet de serre, engendré par l’augmentation des gaz à effet de serre rejetés par les activités humaines. Ceci menace d’affecter les conditions de vie et par conséquent la pollution et la dégradation de l’environnement. 

Conscient de ce problème, l’équipe « Corrosion, Protection et Environnement » du Laboratoire« Matériaux, Electrochimie et Environnement », en collaboration avec l’Association “Marocaine d’Anticorrosion et protection de l’environnement” ont orienté leurs travaux de recherche vers le développement de nouvelles méthodes de protection par l’élaboration des inhibiteurs de corrosion “amis de l’environnement” et présentant une bonne efficacité de protection contre la corrosion des métaux et alliages. 

C’est, dans le cadre de la pré COP 22, que notre laboratoire a organisé la première édition du forum national des jeunes chercheurs sur les inhibiteurs de corrosion et la protection de l'environnement sous le thème «Ensemble pour une planète sans corrosion». C’est une opportunité de rencontre, d’échange, de partage des informations et de savoir dans le domaine de l'anticorrosion et de la protection de l’environnement. 

La cérémonie d’ouverture a connu la participation d’environ 170 personnes ; notamment les conférenciers, les organisations de la société civile, les exposants, les professeurs, les doctorants venant de différentes université du Maroc et les étudiants en Master.
Cette cérémonie d’ouverture était animée par la coordinatrice du Forum, suivie par le mot du Président de l’Université Ibn Tofail, le mot du doyen de la faculté des sciences ainsi que le mot du représentant du comité d’organisation des jeunes chercheurs. 
Durant ce forum deux conférences et deux ateliers ont été présentés et animés par des chercheures spécialistes dans le domaine:
· Conférence 1 : « Les Inhibiteurs de corrosion entre les critères de choix et les contraintes d’application en relation avec la protection de l’environnement » animé par SRHIRI Abdellah, Professeur, Directeur de Servichim « Etude et Services », Kenitra Maroc. 
·  Atelier 1 : « Diagrammes d’impédance électrochimique : traitement et interprétation » présenté par Dr. RAHMOUNI Kamal, Ingénieur « recherche et développement », Creusot, France.

· Conférence 2 : « Exploitation des inhibiteurs de corrosion “amie de l’environnement” pour la protection du patrimoine culturel métallique » animé par HAJJAJI Najat, Professeur à la Faculté des Sciences, Université Ibn Tofail, Kenitra, Maroc. 

· Atelier 2: « Surface analysis by XPS: Case studies in corrosion science», présenté par
Dr. Maria Pia Casaletto, Directeur de Recherche, Consiglio Nazionale delle Ricerche (CNR), Instituto per lo Studio dei Materiali Nanostrutturati (ISMN)- Palerme-Italie. 
La fin de chaque session était marquée par l’ouverture d’échanges.
De même, au cours da la manifestation une sélection a été faite par une commission pour la sélection de trois meilleurs posters respectant les thèmes fixés par le comité d’organisation et qui sont orientés vers la protection de l’environnement à travers les inhibiteurs de corrosion « amis de l’environnement ». 
Puis une  table ronde a été animée et a porté essentiellement sur des perspectives, les grands enjeux et défis à relever et recommandations, à savoir :

· l'amélioration de la qualité de la recherche dans le domaine de la corrosion et protection ; 
· l’adéquation de la formation et exigence du marché surtout dans le monde industriel ; 
· Proposition de l’organisation de la 2ème édition du Forum à la Faculté des Sciences d’Agadir ;
Avant la cérémonie de clôture du forum, tous les assistants et les présents ont monté une satisfaction de la qualité de l’organisation et ont conclu que les objectifs fixées du forum ont été atteints.
